

# 匠人 攻坚克难 匠心 筑就精品

一个个代表淄博符号的新地标工程项目正在城南崛起。

淄博火车站南广场片区改造于2017年10月启动，目前已完成总工程量的70%以上。项目的高效推进离不开建设者们的埋头苦干、攻坚克难。近日，我们来到淄博火车站南广场片区还迁商业综合体项目建设现场，去探寻建设者们背后的故事。

### 淄博火车站南广场片区还迁商业综合体项目

该项目建设内容包括商品房(商业用房)和公寓式办公楼,建筑面积为10.8万平方米。

扫描“鲁中晨报”APP二维码看更多南广场建设者信息



耿延标

### 耿延标： 从**新**开始

12月25日，记者再次见到耿延标时，他刚刚从火车站南广场片区建设指挥部开完调度会，回到还迁商业综合体项目建设现场。

最早认识耿延标，是在2018年底。彼时他负责的新公交枢纽，仅用一年时间便高质量完成建设任务，是淄博火车站南广场片区的首个竣工项目。因为在第一个项目中表现优异，南广场片区一个又一个新建项目开始向耿延标“涌”来。

从公交枢纽到还迁商业综合体，再到北部商业房、贾庄及洪沟祠堂等，自2017年11月份抽调到指挥部，耿延标辗转于多个项目现场接续奋斗。今年下半年，是他最忙碌的日子。每天，他要在4个项目之间奔波。有时候，每天仅步行就要2万多步。

奋斗的脚步从未停歇。如今，38岁的耿延标已是一员“老将”，亦是南广场承担建设项目最多的一个。在带项目的同时，他积极发挥“传帮带”作用，所带新人目前也已在项目中独当一面。

同步开工，全面推进，耿延标在这些项目中奉献着自己的青春，亦在实干拼搏中成长。3年来，家有任娃的耿延标，养成了一个雷打不动的习惯：晚上基本不外出、不应酬。“只有晚上有点时间，想多陪陪家人。”简简单单一句话的背后，是他对社会、对家庭的担当。



任大斌

### 任大斌： 从**严**把关

中国(淄博)陶瓷产业总部基地一期、二期，中国财富陶瓷城五期、六期，淄博东部化工园区创业园A区……作为一名从业10年的老监理，任大斌每接手一项新工程，都习惯让“计划”先行。

“要根据施工方案来指导、推进工程施工。”任大斌说，在年度总目标不变的情况下，方案要细化、倒排到每季度、每月、每周，重要节点集中突破。

还迁商业综合体要将一系列的城市配套工程融合在内。主要城市配套包括超市、地下车库、沿街商铺、公寓等。“受建设位置、周边铁路线和高压线等实际情况所限，还迁商业综合体并非是常规性方方正正的建筑，结构相对比较复杂。”任大斌告诉记者，还迁商业综合体的建筑体量不大，难点在于“活要细”，这对施工、监理工作提出了更高要求。

“还迁商业综合体的吊顶装修工作，真的需要绣花精神。现场情况制约着吊顶标高，对线路、管道排布要求非常高，每一个步骤都涉及到安全、质量等，必须不差分毫，来不得半点马虎。”任大斌说，作为监理，每道工序施工前，他都会将常见质量问题一一检查、排除。

在科学监理下，该工程自开工以来，每道工序均为一次性验收通过，在保证质量的前提下，工作效率大大提高，跑出了项目建设“加速度”，成为南广场各建设项目中，主楼最先封顶的一个。



张玉玺

### 张玉玺： 从**细**入手

2013年，淄川SM广场的建设成为张玉玺进入建设领域的“敲门砖”。这也是他一直以来对淄博情有独钟的原因所在：人生中负责的第一个工程是在淄博。

在来淄博之前，张玉玺已是中建五局山东公司的一员主力干将。几年来，他一直奔波于烟台、青岛、连云港等多个城市，承接过保利地产、青岛金茂地产等多个重点项目建设。在接到还迁商业综合体建设任务时，即便进场最晚，张玉玺仍然胸有成竹。

“做这个工程，他非常用心。对淄博，张玉玺有着深厚的感情。”现场，一名工程管理人员告诉记者，预埋件是预先安装(埋藏)在隐蔽工程内的构件，需要在结构浇筑时布设构配件，用于砌筑上部结构时的搭接。具体操作时，对钢筋绑扎、模板支撑等施工技艺要求极高。在钢结构预埋施工时，张玉玺驻扎一线，现场出方案，带领一支“尖兵”队伍不断突破技术难关。

张玉玺在工作中稳扎稳打，生活上亦颇有收获。“淄博就是我的福地。”去年10月份，儿子的出生让张玉玺动力更足。同时，他对淄博的感情亦更加深厚：“淄博，是一个很有吸引力的城市。今年，我和妻子已经在这里落户扎根了。一起努力，把淄博建设得更加美好！”